

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

“踢群第一案”为何引关注

□陈文杰

7月29日,“踢群第一案”在山东省莱西市人民法院公开审理,因被移出微信群、以其名誉权被侵犯为由起诉该群群主的原告起诉被驳回。事情发生在今年1月,山东律师柳孔圣,因为在某“诉讼服务群”发布了被认为“与诉讼立案无关的视频及评论”,被群主移出该群。柳孔圣随后以其名誉权被侵犯为由,向法院提起诉讼。(据人民网)

“踢群第一案”之所以引起关注,很大原因是它新奇。这种“被移出群

聊”的日常操作,居然被提上公堂对簿,这一情景反差,难免让人不得不多看一眼。不过,尘埃落定后,如今讨论“踢群第一案”案件本身意义不大,反而是引起这件事情的行为逻辑更值得我们去思考——网络社交礼仪的重要性。

从之前的“员工回复‘嗯’被辞退”事件,到此次的“踢群第一案”,它们虽然都是个例,但都引发了人们对网络社交礼仪的热议。毫无疑问,在互联网社交时代的今天,网络社交中的“网络礼节”愈加受到人们重视。曾有网友整理出一系列网络社交礼仪,比如,不要随便拉新人进私密群;不要在

朋友圈发你和别人的对话截图,除非先打马赛克;尽量不在群里发广告等。这些网络礼节“翻译”过来,实际上与我们日常社交中约定俗成的礼仪本质上无异,即对他人尊重与对自身自律。其实,无论线上线下,只要关乎社交,都需要人们遵守一定准则和惯例,这也是人际交往过程中的基本要求。

毕竟,社交的目的,不只是为了传递信息,更在于表达感受与情感。从面对面交谈,到邮递传书,到电话传声,再到今天的即时聊天,社交媒介不断地变化,意味着我们的社交礼仪也需要及时更新以适应新变化。

W 微点评
EIDIANPING

◎解放日报: #民宿也分星级了# 国家文化和旅游部日前出台《旅游民宿基本要求与评价》,将旅游民宿的等级从过去的金宿、银宿两个等级,修改为三星级、四星级、五星级三个等级,并进一步明确了三、四、五星级旅游民宿的划分条件。

点评:近两年来,民宿呈现爆发式增长势头,粗放扩张也带来了诸多问题。对消费者来说,没有规范科学的评价标准,也就无法区分良币与劣币,知情权、自主选择权都无法受到保障。而星级评分在酒店业存在多年,是一套成熟的评价体系,对于民宿行业健康持续发展,无疑能起到提质提速作用。

◎北京青年报: #山寨哪吒热销# 近日,动画电影《哪吒之魔童降世》热播,电影中的哪吒等卡通人物形象受到网友追捧。在网络电商平台,有不少商家售卖影片周边产品,大多数没有得到制片方官方授权。

点评:类似情况并不罕见,究其原因无非是“法不责众”心理,侵权者认为大家都这么干,版权方和监管部门没有精力一一追究,因此肆无忌惮。在此情形下,最有效的办法就是加大打击力度与频次,提高违法成本,让侵权者伸手必被抓,付出惨重代价。

◎澎湃新闻: #萝莉变大妈# 有位网红主播平时不露脸,就靠甜美声音圈粉,结果日前直播时出了状况,她意外露出真容,竟然是一名58岁的大妈……这一幕令男粉丝集体崩溃,一名砸了10万元刷礼物的男粉丝更是愤怒到销号。

点评:在道德与法律上,这都是一个新命题。如果把网络直播视为一个产品的话,粉丝们是为主播的颜值和才艺买单,大妈把自己装扮成萝莉欺骗网友,获取利益,是否涉嫌诈骗?然而一旦这样定性,恐怕一半网络主播都有此类嫌疑。

直面人生 乐观前行

□孙建磊

7月31日,本报《吵架赌气 竟寻短见》《张桓耀:心有阳光 努力向上》《谷怡霏:乐观自信 砥砺前行》三则新闻,看后让人唏嘘不已。

《吵架赌气 竟寻短见》报道的是因小事和丈夫争吵后,女子赌气离开了家,把自己关在出租屋里,点上炭火欲寻短见!《张桓耀:心有阳光 努力向上》和《谷怡霏:乐观自信 砥砺前行》报道的是郟城和舞阳的贫困学子张桓耀和谷怡霏,他俩面对贫困,却没有悲观情绪,反而乐观自信、努力向上,浑身散发着昂扬向上的朝气,分别考上了哈尔滨工业大学和中国传媒大学,前途一片光明。

面对生活的不如意,面对人生坎坷,有的人自轻自贱,甚至不想活了,有的人自尊自信、自立自强,用努力和汗水踏出一条光明大道。谁对谁错,一目了然。人的一生该怎样度过,优质榜样、负面教材对比鲜明,让人看得更清楚。

毫不讳言,我们期望万事如意、人人健康快乐,但人生不如意十之八九,谁又能“无灾无难到公卿”?遭遇困

境、挫折、无情打击,要敢于直面人生,正确看待自己、看待生命,要尊重自己、尊敬生命。

“每一个不曾起舞的日子都是对人生的辜负。”这是谷怡霏最喜欢的一句话,也是人生应有的样子,只有这样才不辜负父母,才不辜负生命。

家境贫寒,张桓耀不仅没有气馁,反而倍加珍惜读书的机会。高三时,为节省时间学习,他选择了住校。每天晚上,他到操场跑步锻炼身体,为的是避免生病影响学习。这才是面对困境应有的态度、应该采取的行动。这是对自己的尊重,也是对生命的尊敬。

欲寻短见的女子,生命已无危险。这是她的幸运,还是她的丈夫、她的亲人的幸运。假如她的气话成了真,那么不仅令她绝望的问题没解决,还会给她的丈夫、她的亲人带来新的更大的痛苦,以及无可挽回的损失。每个人的生命都只有一次。蝼蚁尚且贪生,我们岂能随意放弃自己的生命?

人的一生,就是用来克服困难、解决问题的。每个人都应高看自己一眼,尊重自己、尊敬生命,让自己的人生有意思、有意义。

H 画里有话
UALIYOUHUA



从7月1日起,上海正式实施垃圾分类,引起全国的广泛关注。6月末就有复旦大学学生撰文,介绍了垃圾分类在校园的火热,提醒来上海上大学的新生要先学会垃圾分类。华东师范大学的录取通知书里,附上了《2019年本科生新生报到须知》,其中以附表形式标注了垃圾分类的内容。上海师范大学也把《上海市单位生活垃圾分类指引》印在了新生报到须知里。(据新华网)

当前,上海的垃圾分类正在有条不紊地推进,而如何让来申城学习的大学新生尽快了解垃圾分类的常识,以保证垃圾分类这项工作不至于被“拖后腿”,就需要把工作做在前头。上海部分高校这一举动恰恰切中要害,不仅“贴心”,更具有很大的现实意义。在录取通知书中附上垃圾分类指南,新生事先可以“预习”其中的规定,这无疑会加快新生的适应度,让垃圾分类从陌生变成习惯,这对上海的垃圾分类也会起到促进作用。

学游泳强体魄增技能

□徐剑锋

暑假期间,很多学生借此机会学习新的技能,绘画、舞蹈、乐器等各种补习班都有孩子们的身影,其中既能避暑纳凉,又能学一技之长的游泳,受到了很多学生和家长的喜爱。(详见本报昨日04版《暑期游泳培训热》)

暑期游泳培训热,这是一种好现象。游泳既是一项强身健体的运动,又是一种生存技能。每逢暑假,全国各地都会发生中小学生溺水事件,很大程度上在于学生不会游泳。于此而言,“人人学会游泳”在中小学校的素质教育中不该缺位。一方面,游泳可以让学生练就强健的体魄,磨炼坚毅的意志;另一方面,熟练掌握游泳技能,无疑为生命的保障多设置了一条保险带,也可大大减少和杜绝溺水事故的发生。

“人人学游泳”并不缺社会共识,但要打通“最后一公里”的障碍,至少有几重问题值得重视:一者,如何学得更放心?除了要择优授牌公示一批社会化游

泳场馆外,还应通过校企合作等途径,进一步完善游泳课程培训机制。二者,如何游得更安心?游泳是一项高危危险性项目,在规范培训课程的同时,更要运用技防监控、智能网络等手段加强对场馆的实时监控和科学监测,同时进一步完善突发事件应急处置机制,真正将游泳潜在的危險降为零。

当然,学会游泳只是第一步,学会以后去哪里游泳同样是个需要关注的问题,这就有赖于加快构建完善的“亲水体系”。一方面,可结合小区配套设施完善、学校体育场馆建设等,通过政府主导、社会主力、市场主体的模式,加快建设一批收费低廉的游泳场馆,尤其要鼓励和引导开发商多建小区游泳池;另一方面,对现有游泳场馆要加大经费保障力度,可通过政府财政补贴、体彩资金补助、税费减免等途径降低“门槛”,从而让更多的学生走得进、留得住、玩得尽兴。在此基础上,还应建立长效机制,通过举办游泳比赛、急救知识培训等途径,让学生巩固培训成果、提升游泳技能,从而在人生搏击中立就各种本领。

分类信息

2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元
本版对所有信息的手续都严格进行审核,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。
联系电话: 0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务

洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材 地毯 专业外墙漆
6188458 13653950591

出租出售

厂房整栋出租
湘江路东段经济开发区厂房,四层5000平方米,有院,交通便利,水电齐全,价格面议。
电话: 13849499938 赵先生

欢迎刊登 分类信息



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。